
VERBALE N.  

 

SEDUTA DEL 21 Maggio 2020 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

 

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 21 (ventuno) del mese di Maggio, la Commissione 5 è convocata in modalità 
telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 10.30 con il 
seguente o.d.g.: 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Audizione di: 
Presidente del Consiglio Regionale Eugenio Giani, Vice Presidente del Consiglio Regionale Marco 

Stella, Presidente della Commissione Regionale Sanità e Politiche Sociali Stefano Scaramelli, Consigliera 

Regionale Ilaria Bugetti, Consigliere Regionale Andrea Pieroni, in relazione agli atti presentati in 

Consiglio Regionale relativamente allo Sport; 

• Varie ed eventuali. 

Alle ore 10,30 sono presenti i/le consiglieri/e Roberto De Blasi, Alessandro Draghi, Stefano Di Puccio, Maria Grazia 
Monti. 

Alle ore 10.43 è presente la Consigliera Antonella Bundu. 

Alle ore 10.44 è presente il Consigliere Mirco Rufilli e la Consigliera Barbara Felleca. 

Alle ore 10.46 è presente il Presidente Fabio Giorgetti e la Consigliera Benedetta Albanese. 

Alle ore10.48 è presente il Consigliere Jacopo Cellai. 

Alle ore 10.49 è presente il Consigliere Massimo Fratini. 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PESIDENTE FABIO GIORGETTI  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA   

COMPONENTE MASSIMO FRATINI   

COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

  

Il Presidente Giorgetti apre la seduta alle ore 10.50 essendo presente il numero legale. 

Il Consigliere Federico Bussolin entra alle ore 11.39. 

Sono presenti via telematica il Presidente del Consiglio Regionale Eugenio Giani, il Vice Presidente del Consiglio 
Regionale Marco Stella, il  Presidente della Commissione Regionale Sanità e Politiche Sociali Stefano Scaramelli, la 
Consigliera Regionale Ilaria Bugetti ed il Consigliere Regionale Andrea Pieroni. 
 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti annunciando gli ospiti e mettendo al corrente i componenti della 
Commissione che il loro invito a partecipare alla seduta è per cercare di chiudere un percorso in merito agli aiuti per 
favorire la ripartenza del mondo sportivo dopo la fase di Lockdown dovuta dall’emergenza Covid-19, percorso che è 
iniziato con l’audizione dell’Assessora Regionale Stefania Saccardi e dell’Assessore Comunale Cosimo Guccione due 
settimane fa e con l’audizione Audizione del Presidente del CONI Toscana Dott. Salvatore Sanzo, del Presidente del 
Comitato Italiano Paralimpico (CIP) della Toscana Dott. Massimo Porciani e del delegato AnciToscana per lo Sport 
Dott. Damiano Sforzi la settimana scorsa, Giorgetti continua la sua presentazione con delle considerazioni personali 



in merito alle attività sportive dilettantistiche ricordando gli atti che sono stati presentati dagli ospiti durante l’ultimo 
Consiglio Regionale ed approvati dallo stesso. 
Prende la parola il Presidente Giani per l’esposizione del proprio atto presentato in Consiglio Regionale in relazione 
agli aiuti necessari alle società che gestiscono impianti sportivi non prima di aver ricordato il suo passato di Assessore 
Comunale di Firenze con delega allo Sport e di come si siano evolute le dinamiche dei rapporti tra il Comune e le 
società sportive, scendendo anche nel dettaglio dei costi che devono sostenere queste società. 
Sottolinea il bisogno di tutelare dette società che continuano la gestione di quegli impianti che sono comunque 
proprietà comunali e di conseguenza bene pubblico. 
Finito il proprio intervento la parola passa al Vice Presidente del Consiglio Regionale Stella che a sua volta, dopo 
aver fatto alcune considerazioni di carattere personale sull’argomento, illustra l’atto da lui presentato in consiglio e 
conclude le proprie considerazioni ringraziando per l’ospitalità il Presidente Giorgetti che riprende la parola per 
passarla al Presidente della Commissione Regionale Sanità e Politiche Sociali Stefano Scaramelli che, come hanno 
fatto i due precedenti ospiti, espone l’atto di cui è firmatario e che ha presentato in Consiglio Regionale senza 
comunque approfittare del proprio spazio per esporre alcune considerazioni sull’argomento. 
Per ultimi prendono la parola i Consiglieri Regionali Ilaria Bugetti ed Andrea Pieroni che a loro volta hanno 
presentato ed esposto nel dettaglio l’atto approvato in Consiglio Regionale e di cui sono firmatari. 
Concluso a loro volta il lori intervento gli ospiti si mettono a disposizione dei componenti della Commissione per 
rispondere ad eventuali domande. 
Il Presidente Giorgetti ringrazia gli ospiti e approfitta d’aver ripreso la parola per fare ulteriori approfondimenti e 
considerazioni sugli argomenti e temi appena esposti in modo dettagliato dai cinque rappresentanti del Consiglio 
Regionale per poi iniziare con gli interventi dei Consiglieri Comunali partendo dal Capogruppo Armentano che, 
dopo aver puntualizzato alcuni importanti passaggi esposti dagli ospiti sul tema della salute legata all’esercizio fisico e 
del beneficio ad esso legato per poi concludere il proprio intervento sulle sanificazioni degli impianti sportivi e sulle 
direttive legate all’igienizzazione e sanificazione. 
Il Capogruppo Draghi espone le proprie considerazioni personali sottolineando alcuni aspetti legati al mondo dello 
sport anche in altri paesi al di fuori dei confini italiani. 
Il Presidente Giorgetti passa la parola alla Consigliera Bundu per il proprio intervento accennando all’intervento del 
collega Draghi, pone alcuni quesiti sugli sport da contatto e su come si pensa di riaprire a tali sport, sul tema degli 
ammortizzatori sociali per chi orbita intorno alle società sportive e sulle prossime riaperture dei centri estivi. 
E’ il momento dell’intervento della Consigliera Monti che inizia ringraziando il Presidente Giorgetti per il percorso 
intrapreso in aiuto alle società sportive e al mondo dello sport in generale e continua il suo contributo esponendo le 
proprie considerazioni personali al termine delle quali prende la parola la Consigliera Felleca per il proprio intervento 
spendendo parole di compiacimento per la sinergia di tutte le parti politiche nell’affrontare questo difficile momento. 
L’ultimo contributo è dal parte del Consigliere Di Puccio che sottolinea la difficoltà che avranno a ripartire le società 
dedite agli sport meno popolari e del bisogno che avranno nell’affrontare la ripartenza alle attività sportive. 
A conclusione il Presidente Giorgetti riprende la parola per congedare gli ospiti e per salutare i presenti. 
La seduta termina alle ore 12.25. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
   

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PESIDENTE FABIO GIORGETTI   

VICE PRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE FELLECA BARBARA  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

COMPONENTE RUFILLI MIRCO  



                             Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 16 Luglio 2020 

 

     Il Segretario                                                                                                                   Il Presidente 
  Maurizio Sestini                                                                                                              Fabio Giorgetti      

 

 

 

 


